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1. Lea atentamente el siguiente párrafo y marque la opción correcta. ¿Con qué Revolución Industrial se puede 
relacionar el párrafo? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
“Coincidió con un cambio significativo en la forma en que las personas abordaban el consumo. Las mejoras en el 
transporte y la comunicación significaron que las personas podían adquirir una mayor variedad de productos a un 
costo menor. Entre sus desarrollos más importante se encuentran: el motor de combustión interna, la electricidad, 
mejoras en el tratamiento del acero y descubrimiento de campos de petróleo”  
A Revolución de la Innovación Artificial   
B Tercera Revolución Industrial   
C Primera Revolución Industrial   
D Segunda Revolución Industrial 
E Cuarta Revolución Industrial   

El párrafo se relaciona con las características que se desarrollaron durante la Segunda Revolución Industria, ello 
básicamente puede distinguirse por el tipo de energía utilizada como el tipo de producto. 
 
2. Marque la opción correcta. ¿Cómo se relaciona la economía global con el concepto de trabajo en la 
modernidad líquida según Bauman? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Arma la comunidad por medio del big brother 
B Valida el informacionalismo 
C Crea lazos de solidaridad orgánica 
D Crea mejores relaciones de producción  
E Exacerba la precariedad laboral al promover la flexibilidad y la movilidad 

La globalización económica ha exacerbado la precariedad laboral al favorecer la externalización de empleos, la 
competencia global por salarios bajos y la desregulación laboral, lo que ha llevado a una sensación de 
inseguridad y volatilidad en el empleo. 
 
3. Teniendo en cuenta el texto de la cátedra de la Sesión 2 “El orden social Emile Durkheim”. Complete el 
siguiente enunciado. No serán consideradas las respuestas incompletas (Esta pregunta vale 0,45 puntos.) 
El suicidio tiene la cualidad de ser ___________________y es posible construir tasas que lo 
____________________ a partir de un_____________________________ como la estadística. 
 
observable/indescifrable/paradójico - miden/cualifican/socialmente – método empírico/individual/método inductivo 
Para Durkheim El suicidio, tiene la cualidad de ser observable y es posible construir tasas que lo miden a partir 
de un método empírico como la estadística. Volvé al texto de cátedra para trabajar los conceptos.  
 
4. Marque la opción correcta. ¿Cuál fue el impacto de la Revolución Industrial y los procesos de urbanización en 
la formación y consolidación de la sociología como ciencia durante la modernidad?  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Llevaron a la necesidad de comprender y abordar los problemas y desafíos emergentes 
B Al crecer la población más personas comenzaron a estudiar 
C Al cambiar los lazos necesito explicar cómo se armaban las ciudades 
D Al cambiar los trabajos necesito estudiar cómo aumentar la producción 
E Al cambiar los trabajos necesito estudiar la naturaleza humana 

Estos cambios crearon nuevas estructuras sociales y relaciones, dando lugar a la investigación y el análisis 
sociológico para comprender las dinámicas y transformaciones sociales asociadas con la industrialización y la 
urbanización.  
 



5. Marque la opción que completa la frase y su autor: “En la esfera de la producción se “produce”, en la esfera de 
la circulación se “realiza”, relacionándose en una el capital/trabajo asalariado y en la otra propietarios de distintas 
mercancías”. (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Las capacidades del trabajador – Marx 
B Los distintos niveles de integración social y división del trabajo – Durkheim 
C Intereses antagónicos de las clases sociales – Marx  
D El origen del capitalismo – Weber  
E La plusvalía – Marx  

Marx define a la plusvalía como el valor que produce el obrero y que termina como ganancia para el capitalista. El 
salario del obrero aparece como precio del trabajo, no como valor de su fuerza de trabajo, y se lo apropia el 
capitalista.  
 
6. Marque las opciones correctas según frase y autor. No serán consideradas las respuestas incompletas. 
(Esta pregunta vale 0,45 puntos.) 

A Las contradicciones se dan en la teoría no en la praxis – Marx  
B Intenta comprender la realidad social pero no establecer lo que deberíamos hacer - Weber 
C Considera como unidad de análisis a la burguesía – Marx  
D Es la conciencia de los hombres la que determina su existencia – Marx  

E Acción práctica de los hombres en la transformación de sus condiciones sociales de existencia - 
Marx  

Siguiendo a Weber, la sociología se toma como una ciencia que trata de comprender o interpretar el sentido de la 
acción social pero no por ello indicar lo que deberíamos hacer sobre los efectos. Siguiendo a Marx, será desde la 
praxis que los hombres lograrán generar transformaciones en sus condiciones sociales de existencia, para 
superar las “formas alienadas del pensamiento humano”.  
 
7. Analice el siguiente párrafo y marque la opción correcta. Siguiendo a Preciado, ¿con qué sistema se puede 
relacionar? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
“En China no existen protecciones legales explícitas contra la discriminación basada en la orientación sexual o la 
identidad de género. Las parejas del mismo sexo tampoco pueden casarse, y en los últimos años se ha 
dificultado desde el Estado la operación a numerosas organizaciones que pelean por los derechos en materia de 
identidad de género y orientación sexual.”  
A Contrasexual  
B Prostético 
C Transgénero 
D Heteronormativo 
E  Intersexual 

Siguiendo a Preciado, se puede relacionar este párrafo con el sistema heteronormativo, en tanto da cuenta de 
cuestiones de normar ligadas a la heterosexualidad. 
 
8. Marque la opción correcta. ¿Cómo se relaciona el consumo en la modernidad líquida con la experiencia laboral 
según Bauman? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Le da un poder extraordinario a los compradores 
B El consumo sirve como un mecanismo de compensación ante la inestabilidad laboral 
C A menor consumo más cuidado del medio ambiente 
D A mayor consumo mucho más trabajo para todos 
E El consumo alienta la producción de bienes y servicio de manera eficaz y eficiente 

Para Bauman el consumo se convierte en una forma de compensar la falta de seguridad y estabilidad en el 
trabajo, ofreciendo una sensación temporal de satisfacción y pertenencia. 
 
9. Complete la frase. Teniendo en cuenta a Weber: No serán consideradas las respuestas incompletas.  
(Esta pregunta vale 0,45 puntos.) 
 
“La _______________ es la probabilidad de encontrar_____________ dentro de un grupo determinado. No es, 
por tanto, toda especie de probabilidad de ejercer el _____________ o influjo sobre otros hombres”  
 
poder / tradición / obediencia / hombres / dominación / disciplina  
Según Weber, “la obediencia es la probabilidad de encontrar dominación dentro de un grupo determinado. No 
es, por tanto, toda especie de probabilidad de ejercer el poder o influjo sobre otros hombres”. El autor hace una 
diferencia entre poder y dominación legítima como una obediencia voluntaria. 



Según Weber, “la dominación es la probabilidad de encontrar obediencia dentro de un grupo determinado. No 
es, por tanto, toda especie de probabilidad de ejercer el poder o influjo sobre otros hombres”. 
 
AMBAS SERÁN TOMADAS COMO VALIDAS 
 
 
10. Marque la opción correcta. Figuras intelectuales y pensadores de la modernidad como Comte, Durkheim, Karl 
Marx y Weber contribuyeron significativamente al desarrollo inicial de la sociología como:  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Ciencia, colocándola en la categorización de ciencias naturales 
B Un quehacer mundano para comprender los nuevos problemas sociales 
C Un conocimiento metafísico para resolver los problemas de empleo 
D Ciencia, aportando unicidad en las teorías y enfoques para comprender la sociedad y sus transformaciones 
E Ciencia, aportando teorías y enfoques distintivos para comprender la sociedad y sus transformaciones 

Estos autores contribuyeron significativamente al desarrollo inicial de la sociología como disciplina académica 
mediante la formulación de teorías, conceptos y métodos que sentaron las bases para el estudio científico de la 
sociedad. 
 
11. Marque la opción correcta. Según Marx, las clases sociales se constituyen a partir de intereses antagónicos. 
En este sentido: (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Materialismo histórico  
B La dominación toma distintas formas en el proceso de escisión del hombre con la naturaleza  
C El trabajador controla lo que produce  
D Desarrollo de las potencialidades humanas  
E La transformación del dinero en capital  

Siguiendo a Marx, una clase se apropia de las condiciones objetivas de otra clase. Los individuos solo forman 
parte de una clase en cuanto se ven obligados a sostener una lucha común contra otra clase.  
 
12. Teniendo en cuenta el texto de Byun Chul Han “Psicopolítica”, complete el siguiente enunciado:  
No serán consideradas las respuestas incompletas (Esta pregunta vale 0,45 puntos.) 
 
El tránsito del poder soberano al _______________ se debe al cambio de la forma de ____________________, 
a saber, de la producción agraria a la _______________. La progresiva industrialización requiere disciplinar el 
_______________ y ajustarlo a la producción mecánica. 
 
biopolítico/disciplinario/autoritario - producción/consumo/relación - tecnológica/industrial/de masas – 
consumo/hacer/cuerpo 
El tránsito del poder soberano al disciplinario se debe al cambio de la forma de producción, a saber, de la 
producción agraria a la industrial. La progresiva industrialización requiere disciplinar el cuerpo y ajustarlo a la 
producción mecánica. Volvé al texto Psicopolítica.  
 
13. Marque la opción correcta. Según Weber, la acción social es: (Esta pregunta vale 0,20 puntos.)  

A La interacción entre grupos diversos  
B El sentido de la conducta de los hombres  
C La acción con sentido orientada a la acción de otros  
D Un tipo de acción individual  
E Un tipo de acción homogénea y colectiva  

Weber define a la acción social como una acción metada, con sentido, orientada a la acción de otros.  
 
14. Marque la opción correcta. Según Walsh, la colonialidad del saber en América Latina:  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Instituyó el conocimiento intelectual eclesiástico 
B Descartó el conocimiento global 
C Descartó el conocimiento hegemónico 
D Instituyó el conocimiento intelectual ancestral 
E Descartó la capacidad intelectual indígena y afro 

Según Walsh, la colonialidad del saber en América Latina descartó la capacidad intelectual indígena y afro, en 
tanto justamente evita todo tipo de saberes por fuera del eurocentrismo. 
 



15. Marque la opción correcta. En "Los Anormales," Michel Foucault examina la noción de "biopolítica". ¿Qué 
significa este término en el contexto de su obra? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A El estudio de la anatomía humana 
B El gobierno de la vida y la población 
C La investigación médica sobre enfermedades raras 
D La psicología de la anormalidad 
E El control totalitario del Estado 

En "Los Anormales," Foucault explora cómo el poder se ejerce sobre la vida y la población a través de la 
biopolítica, que se centra en la gestión de la vida y la salud de la sociedad. 
 
16. Marque la opción correcta. ¿Cómo se llama el tipo de suicidio que ocurre debido a una excesiva integración 
en normas sociales? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Egoísta 
B Grupal 
C Anómico 
D Fatalista 
E Altruista 

El suicidio altruista se produce cuando las personas están excesivamente integradas en normas sociales y 
pueden tomar acciones extremas en beneficio de la comunidad, incluso si eso significa poner en peligro sus 
propias vidas. 
 
17. Siguiendo a Weber, complete qué conceptos corresponden a cada definición:  
No serán consideradas las respuestas incompletas. (Esta pregunta vale 0,45 puntos)  

  Encontrar obediencia  

  Imponer la propia voluntad en una relación social 

  Un tipo de modelo de organización  

Encontrar obediencia: dominación. Imponer la propia voluntad en una relación social: poder. Un tipo de modelo 
de organización: burocracia. 
El autor hace un a diferencia entre poder y dominación legítima como una obediencia voluntaria, distinguiendo 
tipos como la burocracia o dominación racional legal. 
 
18. Marque la opción correcta. ¿Cuál es uno de los principales objetivos de Durkheim al estudiar los hechos 
sociales? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Establecer la primacía de la individualidad 
B Investigar fenómenos sobrenaturales 
C Comprender las normas y valores que regulan la sociedad 
D Identificar causas biológicas de la conducta 
E Analizar la psicología de los individuos 

Durkheim buscaba comprender cómo los hechos sociales, como las normas y los valores, influyen en la vida 
social y mantienen la cohesión en la sociedad. Su enfoque estaba en los factores externos que dan forma a la 
conducta humana. 
 
19. Complete la siguiente frase. Teniendo en cuenta el papel del trabajo en la sociedad contemporánea según 
Byung-Chul Han, resulta central al ser la principal fuente de producción y reproducción de la vida social y, por 
otro lado: (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Crea una fuente de autoexplotación 
B Garantiza la cohesión social 
C Crea mejores lazos de solidaridad orgánica 
D Excluye a los más protegidos 
E Potencia la lucha de clases 

Para Han el trabajo es central pero también contribuye a la erosión de la comunidad y la solidaridad debido a la 
autoexplotación y la presión por la eficiencia. 
 
20. Lea atentamente el siguiente párrafo y marque la opción correcta. Considerando los postulados de C. Walsh, 
este párrafo se puede relacionar con la colonialidad… (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 



“El lugar más bajo de la sociedad correspondía a los esclavos africanos, que eran considerados mercancías, 
propiedad de sus dueños, y se ocupaban de las tareas más pesadas tanto en trabajos rurales como en el servicio 
doméstico de las familias blancas.” 
A Del imaginario colectivo 
B Del ser 
C Del saber 
D Del poder 
E De la naturaleza 

Considerando los postulados de C. Walsh, este párrafo se puede relacionar con la colonialidad del ser, en tanto 
es por medio de la existencialidad que se dominan los individuos. 
 
21. Marque las opciones correctas. Según Weber que tipos de acción social clasifica:  
(Esta pregunta vale 0,45 puntos.) No serán consideradas las respuestas incompletas. 

A Acción social afectiva 
B Racional con sentido  
C Acción social tradicional   
D Acción reactiva  
E Racional con arreglo a fines. 

Weber define distintos tipos de acción social: racional con arreglo a valores, racional con arreglo a fines, 
tradicional y afectiva. Siempre tienen que ver con una acción hacia otro. 
 
22. Marque la opción correcta. Según Michel Foucault, ¿cuál es la función principal de las instituciones sociales 
en relación con el poder? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Mantener el statu quo 
B Promover la igualdad absoluta 
C Eliminar por completo el poder 
D Defender los derechos individuales 
E Fomentar la anarquía 

Para Foucault, muchas instituciones sociales existen para mantener y reproducir las relaciones de poder 
existentes, en lugar de cuestionarlas o eliminarlas. 
 
23. Marque la opción correcta. ¿Cuál es una de las características principales de un hecho social según 
Durkheim, que implica que ejerce un control sobre los individuos? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Autonomía personal 
B Flexibilidad individual 
C Coerción 
D Autarquía 
E Transcendencia 

Los hechos sociales coercitivos son aquellos que imponen restricciones y control sobre los individuos, 
obligándolos a comportarse de cierta manera en la sociedad. 
 
24. Marque la opción correcta. ¿Qué concepto de Bourdieu se refiere a las estrategias utilizadas por individuos 
para adquirir y mantener su posición social en un campo específico? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Habitus 
B Capital simbólico 
C Distinción 
D Estrategia de poder 
E Capital social 

El "capital social" en la teoría de Bourdieu se refiere a las redes sociales y las relaciones que las personas utilizan 
estratégicamente para adquirir y mantener su posición en un campo específico. 
 
25. Marque la opción correcta. Para M. Castells, el informacionalismo se caracteriza por:  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Ser un soporte de la estructura social tradicional 
B Monopolizar la institucionalidad de la violencia 
C Ser un nuevo modo de desarrollo que provocó la reestructuración del capitalismo 
D Representar la oposición entre capitalismo y estatismo 
E Promover el desarrollo de los países del Tercer mundo 



Para M. Castells, el informacionalismo se caracteriza por ser un nuevo modo de desarrollo que provocó la 
reestructuración del capitalismo, en tanto pasa a ser el nuevo estatuto de poder. Quien tenga la información y 
sepa usarla será quien detente poder. 
 
26. Marque la opción correcta. ¿Cuál es un ejemplo de dominación carismática según Max Weber?  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Un rey que gobierna por derecho divino 
B Un líder político elegido democráticamente 
C Un científico famoso que lidera un movimiento intelectual 
D Un sistema legal basado en leyes escritas 
E Un sistema de gobierno basado en la herencia 

La dominación carismática se basa en la devoción personal y el carisma de un líder, como un líder religioso o un 
líder intelectual que inspira a otros a través de su carisma y visión. 
 
27. Marque la opción correcta. Para Preciado, en el sistema sexo/género la homosexualidad es:  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.)   
A Conforme a las normas tradicionales de género 
B Característica de los sujetos parlantes 
C Considerada como anti- natural y estigmatizada 
D Vinculada a las innovaciones performativas del género 
E Una pulsión natural de los sujetos 

Para Preciado, en el sistema sexo/género la homosexualidad es considerada como anti- natural y estigmatizada. 
 
28. Marque las respuestas correctas. Para Eric Sadin, la silicolonización se caracteriza por los siguientes 
elementos: No serán consideradas las respuestas incompletas (Esta pregunta vale 0,45 puntos.) 
A La implementación de máquinas en cadenas continuas de producción 
B Construcción de valleys de conocimiento en distintas partes del mundo 
C La masificación de la producción de bienes estandarizados 
D Incubadoras que favorecen la creación de star- up 
E Parques industriales que concentran una gran cantidad de trabajadores  

Para E. Sadin, la silicolonización se caracteriza por los siguientes elementos las incubadoras que favorecen la 
creación de star- up y la construcción de valleys de conocimiento en distintas partes del mundo. Esto da cuenta 
de un nuevo modo de establecer un capitalismo mucho más consumista, globalizado, pero a su vez 
individualizado. 
 
29. Marque las opciones correctas. ¿Cómo influyeron los cambios socioeconómicos y políticos de la modernidad 
en la necesidad de comprender y estudiar la sociedad como objeto de investigación científica? (Esta pregunta 
vale 0,30 puntos) No serán consideradas las respuestas incompletas  
A Industrialización y urbanización 
B Secularización y surgimiento del feudalismo 
C Ruralización, la urbanización 
D Secularización y surgimiento del capitalismo 
E Industrialización y globalización 

Los cambios socioeconómicos y políticos de la modernidad crearon nuevas dinámicas sociales y culturales que 
generaron la necesidad de comprender y estudiar la sociedad como objeto de investigación científica para 
abordar los desafíos y cambios que enfrentaba. 
 
30. Marque la opción correcta. ¿Qué consecuencias tiene el trabajo en la conceptualización de Bauman?  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A Una gran responsabilidad 
B Un poder descomunal en relación al consumo 
C Una estabilidad en su trayectoria de vida 
D Conlleva una sensación de inseguridad y ansiedad constante 
E Elecciones de vida certeras 

La conceptualización del trabajo según Bauman conlleva una serie de consecuencias negativas, incluyendo 
inseguridad laboral, fragmentación de la identidad personal, relaciones laborales superficiales, desigualdad y 
exclusión. 
 



31. Marque la opción correcta. Para Eric Sadin, el antihumanismo radical o nihilismo tecnológico significa:  
(Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 
A La creación de un sujeto obediente para el sistema   
C La destrucción de los principios fundadores del humanismo europeo 
D La forma que adquiere un gobierno en una sociedad determinada 
B La descripción de las materias primas fundamentales para el sistema económico  
E La internalización de la tecnología en los sujetos de determinadas sociedades 

Para E. Sadin, el antihumanismo radical o nihilismo tecnológico significa la destrucción de los principios 
fundadores del humanismo europeo, en tanto el ser humano como tal deja de ser el centro y pasa a ser el objeto 
de comercialización, ya no somos usuarios sino el producto que se vende como “like”. 
 
32. Marque la opción correcta. ¿A qué autor corresponde la siguiente frase: “La historia es, entonces, la lucha de 
los sujetos enfrentados de acuerdo con el lugar que ocupen en la producción”? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Portantiero 
B Marx 
C Giddens 
D Weber  
E Durkheim  

Para Marx, la desigualdad se fundamenta desde el lugar que ocupamos en el proceso de producción y las 
contradicciones y tensiones sociales en consecuencia.  
 
33. Marque opción correcta. Señale la frase y el autor correctos. (Esta pregunta vale 0,20 puntos.)   
A “La colonialidad es el lado oculto de la modernidad, lo que articula desde la conquista los patrones de 

poder”- Han   
B “Mientras se compite libremente, el capital aumenta”- Bauman   

C “La supervivencia de los trabajadores dependía de que fueran contratados; la reproducción y el 
crecimiento del capital dependían de esa contratación” - Walsh   

D “La tecnología (o su carencia) plasma la capacidad de las sociedades para transformarse”- Castells. 

E  “La incertidumbre actual es una poderosa fuerza de individualización”- Bourdieu    

“La tecnología (o su carencia) plasma la capacidad de las sociedades para transformarse”- M Castells. El autor 
da cuenta de cómo se transforma la sociedad en relación con la incorporación de las tecnologías, esta 
transformación se da con mucha más rapidez en el último tiempo dando cuenta de un cambio global. 
 
34. Teniendo en cuenta a Weber, complete la siguiente frase:  
No serán consideradas las respuestas incompletas. (Esta pregunta vale 0,45 puntos) 
 
Considera que para ________________, en relación a su método, la ___________________ no es necesario 
haber vivido una experiencia semejante y desarrolla un método que son los __________________.   
 
instrumento / comprender / herramienta metodológica / acción / efectos / tipos ideales  
“Considera que, para comprender, en relación a su método, la acción no es necesario haber vivido una 
experiencia semejante y desarrolla un método que son los tipos ideales”.  
Siguiendo a Weber la ciencia que promueve intenta comprender la realidad desde la neutralidad, imparcialidad y 
objetividad para entender sus causas y explicar el sentido de las acciones sociales y desarrolla la herramienta 
metodológica de los tipos ideales.  
 
35. Marque las respuestas correctas. Según Walsh, en el campo de las ciencias sociales predominan las 
siguientes tendencias teóricas:  
No serán consideradas las respuestas incompletas (Esta pregunta vale 0,45 puntos): 
A Locales 
B multi étnicas 
C Monoculturales 
D Universales 
E Ancestrales 

Para C. Walsh, en el campo de las ciencias sociales predominan las tendencias teóricas monoculturales y 
universales resultado del sistema capitalista y la modernidad. En tanto hay explicaciones que son restringidas 
dentro de los parámetros eurocentristas. 
 



36. Marque las opciones correctas. ¿Cuáles son los principales desafíos identificados en el informe del BID sobre 
"El futuro del trabajo en América Latina y el Caribe" en términos de adaptación de la fuerza laboral a la era digital 
y tecnológica? (Esta pregunta vale 0,45 puntos) No serán consideradas las respuestas incompletas 
A Cerrar la brecha de habilidades digitales 
B Garantizar la inclusión equitativa al empleo 
C Despojar a la fuerza laboral que no vaya con cambios tecnológicos 
D Hacer que las personas de más edad trabajen en empleos de producción  
E Armar políticas de estado que flexibilicen los empleos 

Los desafíos incluyen cerrar la brecha de habilidades digitales, garantizar la inclusión equitativa en oportunidades 
laborales digitales, abordar la automatización y la pérdida de empleo, y promover la adaptabilidad mediante 
políticas de capacitación y educación. 
 
37. Marque la opción correcta. ¿Qué término utiliza Durkheim para describir que los hechos sociales operan fuera 
de los individuos y tienen una influencia poderosa? (Esta pregunta vale 0,20 puntos.) 

A Intrusión social 
B Control personal 
C Inmersión individual 
D Exterioridad 
E Autarquía colectiva 

La exterioridad es una característica de los hechos sociales en la que operan más allá de las acciones y deseos 
individuales, ejerciendo su influencia desde el exterior. 


